



EMLÉKEZTETŐ

„Egy fedél alatt” együttműködést ösztönző, közösségfejlesztő programsorozat

Önkormányzatunk a 1925176935 azonosítószámú, az „Eszközbeszerzés a kabai Mácsai Sándor Művelődési Ház közösségi térbe” című projektje keretében vállalt rendezvénysorozatot 2020. október 1-jén, 8-án, 15-én és 22-én valósította meg a Mácsai Sándor Művelődési Házban (Kaba, Szabadság tér 9.).

A program témája: Közös gondolkodás, közös tervezés, közös cselekvési programok, értékelési folyamatok készítése a helyi társadalom fejlesztése érdekében.

Program célcsoportja: kabai közösségek

A programon résztvevők száma:

2020.10.01. 20 fő

2020.10.08. 21 fő

2020.10.15. 20 fő

2020.10.22. 21 fő

A programban résztvevő közösségek:

LAKAT Színpad

Bánszky Pál Alkotókör

Kabai Nyári Színház Közhasznú Egyesület

Kabai Hímző és Csipkevarró Szakkör

Fiatal Pont

Eszteró parti citerások

Kabai Horgász Egyesület

Őszirózsa Hagyományőrző Egyesület

Kabai Mennykő Néptáncgyűttes

Szélrózsa Néptáncgyűttes

Búzavirág Pávakör

Kabai Nyugdíjasok Baráti Egyesület

Kabai Nótaklub

Témanapok:

1. Időpont: 2020.10.01., téma: Helyi közösségek társadalmi beágyazottsága, témavezető: Vincze Béla közösségfejlesztő

A témát két aspektusból vizsgálták a résztvevők. Az egyik a relációs beágyazottság, azaz az interakciókban közvetlenül érintett felek közötti személyes kapcsolatok jelentősége. A másik a strukturális aspektus, azaz a kapcsolathálózat teljes szerkezetének hatása.

Mindkét szempontból az a lényeg, hogy közösségeink számára sikeresebben, hatékonyabban nyíljon lehetőség a célok megvalósítására olyan körülmények között, ahol a szűkebb és tágabb kapcsolathálózati jellemzők, kötések elősegítik a célok elérését.



MAGYARORSZÁGI
KORMÁNYZAT

Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A VIDÉKI TERESÉGEKBE BERUHÁZÓ EURÓPA

A közösségi erőforrás azonban nem csupán attól függ, hogy mennyi és mekkora létszámú csoport azonosítható be adott társadalomban, esetünkben Kabán, hanem az is lényeges, hogy ezek mennyire összetartóak. Fontos – jelen vizsgálat szempontjából kiemelten fontos – megkülönböztetést jelent, hogy az összetartó csoportok negatív (bizalmatlanságsugár) vagy pozitív (bizalomsugár) külső hatásokat okozhatnak a helyi társadalom egésze számára. Azaz tevékenységük veszélyes a közösségre nézve vagy éppenséggel kedvező annak révén, hogy a csoport kooperációs normái, mint pozitív externáliák a csoporton kívülre is kiterjednek.

A rendezvényen három kabai közösség tagjai vettek részt, és mindhárom közösség az amatőr művészetek (színháztársulat, képzőművészet) területen tevékenykedik. A résztvevők arra kerestek választ, hogy milyen a közösségek támogatottsága, ismertsége, hogy mely korosztályt, lakossági réteget éri el elsősorban a színháztársulatok darabjaikkal, az alkotók alkotásaikkal, hogyan tekintenek önmagukra és a lakosság milyennek ítéli meg közösségi szerveződésük fokát, milyen kommunikációs felületeken adhatnak visszajelzést a csoportok produktumairól és tevékenységeiről, illetve teljesítményük milyenségéről és minőségéről.

A témavezető közösségfejlesztő és csoportinterjú módszereket alkalmazott.

A beszélgetések során a következő eredmények születtek:

A résztvevő közösségek megállapították, hogy helyi ismertségük kielégítő, igaz a pontos nevüket nem mindenki tudja. Az előadások és a kiállítások megnyitói teltházások, és rendszerint nagy az érdeklődés a következő bemutatókra is. Azaz a helyi társadalom elégedett a közösségek produktumaival, tevékenységeivel. Mindhárom közösségre igaz, hogy a helyi közösségi igény megjelenése járult hozzá megalakulásukhoz. A közösségek támogatójaként elsőként a művelődési házat jelölték meg, de megjelenik az önkormányzat és a városi könyvtár is, illetve a magánszemélyek segítő, támogató tevékenysége is. A társadalmi környezet feltárását szolgáló további kérdések közül arra, hogy milyen szervezetekkel, intézményekkel látják, gondolják, hogy jó együttműködést sikerült kialakítaniuk megalakulásuk óta a közösségeknek, a művelődési ház mellett említették a település többi közösségét és az NMI Művelődési Intézetet. A LAKAT Színpad célcsoportja saját becslésük alapján döntő módon a gyermek és ifjúsági korosztály, és a középkorúak, a Kabai Nyári Színház az óvodás kor fölöttieket nevezte meg célcsoportnak, a Bánszky Pál Alkotókör a közép- és nyugdíjas korosztályt látja legtöbbet kiállításain. Mindhárom közösség pozitívan látja a közös jövőt, akár létszámnövekedésben, akár eredmények tekintetében. Fejlesztési célként tűzték ki előadásaik, kiállításaik látogatói számának növelését, a hatékonyság növelése érdekében a helyi társadalmi igények kielégítésének fokozása. A résztvevők úgy gondolják, hogy a közösségek hozzájárulása a helyi társadalom megerősödéséhez, erősíti jelenlétével az összetartozást, javítja a szomszédsági kapcsolatokat és nem különben a szakmai hálózatok kialakulását, a helyi identitástudat erősödését és a generációk közötti párbeszédet.

2. Időpont: 2020.10.08., téma: Elutasító politikai környezet, gyenge társadalmi támogatottság, forráshiány

témavezető: Vágó Emese nonprofit menedzser

A rendezvényen az előző beszélgetésen is megjelent három közösség tagjai vettek részt, és folytatták a már megkezdett munkát az előző foglalkozással azonos módszerekkel.

Megvizsgálták, hogy a 2014-2015. évi kutatások a civilszervezetek beágyazottságáról jelen időben, azaz 2020. év végén mennyiben helytállóak településünkön.

Az első téma a civilszervezetek függése a politikától. Az 5 évvel ezelőtti felmérés szerint a civilszervezeteknek nagyon alacsony a társadalmi beágyazottsága. Az előző beszélgetésen kiderült, hogy ez Kabán nem jellemző. A helyi társadalom nem közönyös a közpolitikai és társadalmi kérdések, így a civilszervezetek munkája iránt sem. Közösségeink aktív és eredményes működése felhívta a helyi politika szereplőinek figyelmét a civilszervezetek fontosságára. Éppen ezért bevonják őket a helyi társadalmat érintő kérdések



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A VIDÉKI TERÜLETEKBE BÉRÜHÁZÓ EURÓPA

véleményezésébe, a társadalmi vitába. Szervezeteink egyre több önkéntest foglalkoztatnak, mivel lecsökkent a civil szférának biztosított állami támogatás, saját foglalkoztatottjaik egyáltalán nincsenek. A beszélgetés eredményeként célul tűzték ki az önkéntestevékenységek népszerűsítését, megbecsülésének aktív kommunikációját, melybe igyekeznek bevonni a helyi döntéshozókat is.

3. Időpont: 2020.10.15., téma: A társadalmon és a civil szektoron belüli megosztottság
témavezető: Vágó Emese

A rendezvényen 7 közösség képviselői vettek részt, horgászok, néptáncosok (3 közösség), alkotók, népdalénekesek, nyugdíjasok.

A résztvevők a beszélgetés során megfogalmazták, hogy településünkön nincs érdekképviselő a közösségeknek. Kizárólag aktivitásuk, minőségi, társadalmi igényt kielégítő tevékenységeik teszik őket fontossá Kabán. Arra is kitértek, hogy az összefogásért, együttműködésért, a hálózatban való gondolkodásért és munkálkodásért maguknak a közösségeknek kell tenniük, összefogniuk. Ezt nehezíti a közösségek eltérő adottságai úgy, mint korosztály, érdeklődés, szükségletek és igények, tevékenységek, célok. Igaz, mivel kisváros vagyunk (6000 fő), elég nagy az átfedés a közösségek tagsága között, és jellemzően ugyanazok a személyek a legaktívabbak, és ők befolyásolják egy-egy csoport hangulatát, irányultságait, a célokhoz vezető utakat, módszerek kiválasztását. Ugyanakkor döntő befolyással rendelkeznek a közösség vezetői, és amennyiben a vezetők személyes kapcsolata jól működik, a közösségi összefogás, együttműködés is létrejöhet, illetve hatékonyan működhet.

Célként tűzték ki a résztvevő közösségek, hogy mind munkatervükben, mind a civil szektor érdekképviselője érdekében együttműködési tervet, feladatokat fogalmazzanak meg lehetőség szerint a helyi közösségek mindegyikét bevonva.

4. Időpont: 2020.10.22., téma: A közös „civil” identitás hiánya
témavezető: Vágó Emese

Hét közösség vett részt a rendezvénysorozat negyedik és egyben utolsó programján.

A beszélgetésen összefoglalták az előző alkalmak problémáit, megoldási lehetőségeit és a közösen kitűzött célokat, melyek közül talán az egyik legfontosabb a közös „civil” identitás megtalálása, kialakítása. Ehhez szükségük lesz egymásra, az őket körülvevő társadalom támogató, elismerő magatartására, az oda-vissza működő partnerkapcsolatok kialakítására. Az összefogáson túl megfogalmazták a konszenzuson alapuló kommunikáció kialakításának szükségességét, melyhez szakember segítségét kell igénybe venniük.

Témanapok programja:

16:00 – 16:10 Regisztráció

16:10 – 16:40 Előzmények feltárása, helyzetkép készítése

16:40 – 17:10 Problémák, megoldáslehetőségek, célok megfogalmazása

17:10 – 18:00 Cselekvési és együttműködési terv készítése

A program közvetlen eredményei:

- Résztvevők száma összesen: 82 fő (több, mint 50%-a hátrányos helyzetű fiatal);
- Létező problémák felismerése, megoldások, célok megfogalmazása;
- Helyi közösségek együttműködésének megerősödése;
- Hátrányos helyzetű fiatalok aktivizálása, bevonása a helyi társadalomfejlesztő folyamatba.

Kaba Város Önkormányzata
székhely: 4183 Kaba, Szabadság tér 1.
MVH azonosító: 1005348929
Projektazonosító: 1925176935



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A VIDÉK TERESÉGEKBE BERUHÁZÓ EURÓPA

A program hosszútávú eredménye lehet:

A résztvevő egyénekből és közösségekből erősödik az összetartozás, a bizalom egymás iránt, a közösségben való feladatvállalás, az egymás elfogadása és támogatása. Társadalmi kohézió és az itt élők identitásának erősödése.

Kaba, 2020.10.26.



Szegi Emma
polgármester